



## **ХАРМОНИЗАЦИЯ НА НОРМАТИВНАТА БАЗА НА СТАТИСТИЧЕСКАТА ДЕЙНОСТ В СТРАНАТА С ПРАВОТО НА ЕВРОПЕЙСКИЯ СЪЮЗ**

**(Постигнат напредък през 2002 г. и Годишен  
работен план за 2003 г.)**

Националният статистически институт (НСИ) осъществява своята дейност в съответствие с конкретните насоки и принципи, залегнали в Закона за статистиката, Стратегията за развитие на статистиката до 2006 г., Програмата за изпълнение на констатациите и препоръките, включени в доклада за Глобалната оценка на националната статистическа система, проведена през 2001 г., и Националната програма за приемане на достиженията на правото на Европейския съюз (НРАА) в областта на статистиката.

От 1999 г. в НСИ се разработва Национална програма за приемане на достиженията на правото на Европейския съюз в областта на статистиката (Национална програма ..., сп. "Статистика", 2002, бр. 1). Това е свързано с основния приоритет в дейността на НСИ - хармонизация на нормативната база на статистическата дейност в страната с европейското право в тази област. Тази програма има за цел да оцени достигнатото равнище на съгласуваност с изискванията на Евростат, заложи в Статистическия компендиум (Statistical Requirements Compendium). Тя се актуализира всяка година, като се оценява достигнатото равнище на съгласуваност в края на предходната година и се разработва план за работа през следващата година по отделните модули, теми и раздели (и подраздели) от Статистическия компендиум.

В началото на 2003 г. е направена актуализация на базата данни (Compliance Database) за постоянен мониторинг на напредъка на страните - кандидати за членство в ЕС (в частта за България), в съответствие с европейското право в областта на статистиката. За първи път актуализирането на базата данни е съчетано с годишното планиране за 2003 г. (с разработването на Годишния работен план или НРАА). В работния файл бяха включени и конкретни въпроси на Евростат по някои модули и теми относно внедряването на *acquis*, на които всяка страна трябва да даде конкретен отговор. Изготвянето на самооценката за достигнатото равнище на съгласуваност и планирането за 2003 г. е осъществено в съответствие с последната версия на